

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَدًا اَنْ یُعْتَدَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ الفضل لاہور

تارکاپنڈہ ڈبلی الفضل لاہور
فی پریچہ
۳۰ نومبر ۱۹۵۲ء * ۲۱۳ نمبر

پاکستان انٹرنیشنل ایر لائنز لندن تک سروس شروع کر رہی ہے

کراچی ۲۹ نومبر - پاکستان انٹرنیشنل ایر لائنز جنوری کے وسط تک مشرق وسطیٰ کے راستے لندن تک سروس شروع کرے گی۔ اس امر کا اعلان آج ایر لائنز کے مرکزی دفتر سے کیا گیا۔ اعلان میں یہ بھی کہا گیا ہے کہ اگلے ماہ کی سولہ تاریخ سے کراچی اور بیکنج کے درمیان سپر کانٹیکٹیشن سروس بھی شروع کی جائے گی۔ یہ سروس ہفتہ میں تین بار ہوگی۔ مزید برآں لاہور کے راستے کراچی اور ڈھاکہ کے درمیان بھی ہفتہ میں سروس شروع کی جائے گی۔

سنت چیف کے خلاف دستبرد کی درخواست

کراچی ۲۹ نومبر - آج سندھ چیف کوڈ کے ایک بیچ نے جو جسٹس کانسٹیبل اور جسٹس لاری پر مشتمل تھا اس درخواست کی سرسری سماعت کی جس میں وزیراعلیٰ کی حیثیت سے سرٹیکھوڈو کے تقرر پر اعتراض کیا گیا ہے۔ اس درخواست کی سماعت سندھ چیف کوڈ کا ایک اور بیچ کی سے شروع کرے گا۔ اس بیچ میں جسٹس آغا اور جسٹس محمد بخش مین شامل ہیں۔

اخبار احتساب

دبولا ۲۶ نومبر (بندر بھڈاک) مکرم
پرائیوٹ سکریٹری صاحب مصلح فرماتے ہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح انا فی ابرہہ اندھ تعالیٰ نصرہ العزیز کو ضعف ہے۔

۲۹ نومبر حضور ربہ اندھ تعالیٰ کی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ

لاہور ۲۹ نومبر - حضرت حافظہ مخدوم صاحب صاحب جہا پوری کی طبیعت بدستور چل رہی ہے۔ اور ضعف میں کوئی کمی نہیں ہوئی۔

احباب حضرت حافظہ صاحب کی صحت کا مدد و علاج کے لئے دعا میں جاری رکھیں۔

ایٹمی طاقت کو پر امن مقاصد کے استعمال کے لیے غرض سے پاکستان میں ضروری اشیاء کی تلاش

ملک کے بڑے بڑے سائنسدانوں سے ریپورٹ پیش کرنے کی درخواست کی گئی ہے۔ وزارت صنعت کے سیکریٹری کا انکشاف۔

کراچی ۲۹ نومبر - پاکستان کے صنعتی اچی ریپورٹ حکومت پاکستان کو پیش کر دیں۔ وزارت صنعت کے سیکریٹری سر عباس غنی نے آج کراچی میں اس کا انکشاف کیا۔ انہوں نے کہا کہ ان سائنسدانوں سے کہا گیا ہے کہ اگلے ماہ کی گیارہ تاریخ کو امریکی ایٹمی طاقت کے مکین اور سرنٹ کے ممبران کے پیچھے سے پہلے ۱۵ اپریل ریپورٹ پیش کر دیں۔ سر عباس غنی نے کہا کہ ایٹمی صنعتیں جلد ہی ایک جگہ جمع ہو جائیں گی۔ ان کے ساتھ ساتھ ان کے سائنس دانوں سے کہا گیا ہے کہ ایٹمی طاقت کے صنعتی درجہ تک لگانے کی تربیت دینے کی سہولتیں دے رکھی ہیں وہ ان سے فائدہ اٹھائیں۔ بعد میں پاکستان میں ہی ایک ایٹمی ری ایکٹر قائم کیا جائے۔

ایران اور روس کے درمیان معاہدہ

تہران ۲۹ نومبر - ایران اور روس کے درمیان معاہدہ پر اس ہفتے دستخط ہو جائیں گے۔ اس معاہدہ کی دوسری طرفوں ملکوں کے بڑے بڑے مانی اور سرحدی جگہ کے ختم ہو جائیں گے۔

ہندوستان اور مقبوضہ کشمیر کے درمیان ریوے لائن

نئی دہلی ۲۹ نومبر - ہندوستان اور مقبوضہ کشمیر کے درمیان ریوے لائن میں ریوے کے نائب وزیر نے بتایا کہ حکومت نے مقبوضہ کشمیر کو ہندوستان سے ریوے کے ذریعہ ملانے کے لئے ایک ریوے لائن ڈالنے کا حکم دیا ہے۔

برطانیہ نے روسی دعوت نامہ مسترد کر دیا

لندن ۲۹ نومبر - برطانیہ نے روس کو ایک مرتبہ بھیجا ہے۔ جس میں یورپ کی دفاعی کانفرنس میں روس کے دعوت نامہ کو مسترد کر دیا ہے۔ یہ کانفرنس روس نے طلب کی تھی اور آج اس میں تشریح ہو رہی ہے۔

جرگے کے ممبروں کی طرف ایکٹو کی حمایت

کوئٹہ ۲۹ نومبر - بلوچستان کے شاہی سرگے کے ساتھ ممبروں میں سے پچیس نے وزیراعظم مسٹر محمد علی کے خلاف بلوچستان کو ایک ایجنٹ بنانے کے منصوبے کی حمایت کی ہے۔ انہوں نے بلوچستان میں گورنر جنرل کے ایکٹو ایجنٹ کشتیوں کو ایک تحریک بیان کیا ہے۔ جس میں اس امر پر اطمینان کا اظہار کیا گیا ہے کہ بلوچستان کے لوگوں کو ایک ایجنٹ بنانے میں سہارا نہ دیا جائے گا۔ چیف کشتیوں کے بارے میں اس بیان ملک کے استعمار میں بڑی مدد دے گا۔

تھائی لینڈ نے برما اور چین کی سرحدیں کھول دیں

بنکاک ۲۹ نومبر - آج تھائی لینڈ نے وہ سرحد کھول دی ہے جو برما اور چین سے تھی ہے وزارت داخلہ نے آج بنکاک سے اعلان کیا کہ برما لائسنس اور کیو وی ای کی سرحد کے ساتھ ساتھ اٹھارہ صوبوں کے گورنروں کو ہدایات دے دی گئی ہیں کہ آمدورفت کھول دی جائے۔

برما کے وزیراعظم پیکین ولانہ ہو گئے

نگون ۲۹ نومبر - برما کے وزیراعظم مسٹر اوفو دو ہتے کے بعد پیکین ولانہ ہو گئے۔ پیکین ولانہ میں پیکین ولانہ سرٹواری لائی برما آئے تھے۔ ایک دورہ کے دوران میں دورہ کیا جا رہا ہے۔ وہ دہلی میں مدد کے لئے کوئی بھی

آسٹریلیا کو لاؤس میں لچپی ہے

دین تین ۲۹ نومبر - جنوب مشرقی ایشیا میں آسٹریلیا کے کشتیوں نے کہا ہے کہ آسٹریلیا کو لاؤس میں لچپی ہے۔ اور وہ اس کی ترقی میں بڑی مدد دے گا۔ انہوں نے نو آؤنگ پر بانگ سے واپسی دین تین میں کہا کہ کوئی منصوبہ کے تحت کئی ماہرین لاؤس جائینگے اور اس سے ترقی سمیٹ کر لیں گے۔

پھلوں اور ترکاریوں کو ڈبوں میں بند کرنے کا منصوبہ

کوئٹہ ۲۹ نومبر - بلوچستان میں پھلوں اور ترکاریوں کو ڈبوں میں بند کرنے کے لئے ایک منصوبہ پر عمل درآمد کیا جا رہا ہے۔ اس منصوبہ کے تحت پھلوں اور ترکاریوں کے پانچ لاکھ ڈبے سالانہ تیار کئے جائیں گے۔ بلوچستان ہرسال دس لاکھ من پھل برآمد کرتا ہے۔ منصوبہ کی تکمیل کے بعد چھتیس ہزار آدمیوں کو روزگار مل جائے گا۔

خدمات کی منتقلی

دھاکہ ۲۹ نومبر - مشرقی پاکستان کی حکومت نے مسٹریس ایم جی کی خدمات حاصل کر کے

بہت سے ایشیائی لوگ امریکی پالیسیوں سے

جنوب مشرقی ایشیائی ممالک کی توجہ لگائی
سنگاپور ۲۹ نومبر - جنوب مشرقی ایشیائی ممالک کی توجہ لگائی۔ کئی ممالک امریکی پالیسیوں سے متاثر ہوئے ہیں۔ ان میں سے جنوب مشرقی ایشیائی ممالک کی توجہ لگائی۔ ان میں سے جنوب مشرقی ایشیائی ممالک کی توجہ لگائی۔ ان میں سے جنوب مشرقی ایشیائی ممالک کی توجہ لگائی۔

عرب ملک کے ذرائع خارجہ فائبرنگ

قاہرہ ۲۹ نومبر - عراق شام۔ اردن اور لبنان کے ذرائع خارجہ آج قاہرہ پہنچ گئے ہیں۔ یہ ذرائع خارجہ عرب لیگ کونسل کے اجلاس میں شرکت ہونے کے لئے آئے ہیں جو آج قاہرہ میں شروع ہو رہا ہے۔ انہوں نے ایک مشترکہ بیان میں کہا ہے کہ ہمیں شمالی افریقہ کے حالات سے بڑی تشویش ہے اور ہماری خواہش ہے کہ یہ مسئلہ جلد حل ہو جائے۔

خدمات کی منتقلی

دھاکہ ۲۹ نومبر - مشرقی پاکستان کی حکومت نے مسٹریس ایم جی کی خدمات حاصل کر کے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ کی طرف سے

چند سوالات کے جواب

شیر عالم صاحب موضع ٹھٹھ بھدیاں ڈاک خانہ بٹھی بھدیاں ضلع گوجرانوالہ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حضور چند سوالات کئے ہیں۔ وہ سوالات اور حضور کی طرف سے ان کے جوابات درج ذیل کئے جاتے ہیں۔

(برائبرٹی سیکرٹری)

جوابات

- ۱۔ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو خاتم النبیین سب نبیوں کا سربراہ اور آخری شریعت لانے والا قیامت تک کا مطاع ماننا ہوں۔
- ۲۔ آخری نبی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم میں مرزا صاحب الگ نبی نہیں مگر آخری نبی کہلا سکتے ہیں۔
- ۳۔ نبوت کو نبوت ماننا ہوں۔
- ۴۔ خدا تعالیٰ کا حکم پہنچانا اور شریعت محمدی کا احیاء۔

سوالات

- ۱۔ حضور انور کا عقیدہ کیا ہے۔ حضرت خباب رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو کیا سمجھتے ہیں؟
- ۲۔ حضرت مرزا صاحب کو آپ کیا مانتے ہیں؟
- ۳۔ آخری نبی ہیں یا نہیں؟
- ۴۔ نبوت کو آپ کیا مانتے ہیں؟
- ۵۔ حضرت مرزا صاحب کے دنیا میں قدم درجہ کرانے کے کیا عرض تھی؟

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر بروز اتوار۔ سوہوار اور منگل (مرکز سلسلہ ربوہ میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں جلسہ میں شریک ہونے اور اس کی برکات سے مستفید ہونے کی کوشش فرمائیں۔

(ناظر دعوت و تبلیغ سلسلہ عالیہ احمدیہ ربوہ ضلع جھنگ)

وہ کاٹیں گے کل آج جو بوئیں گے

جو لمبی وہ اب تان کر سوئیں گے
زیاں ہوگا دولت بڑی کھوئیں گے

نہ جو ہوں گے گندم نہ گندم ہی تو
وہ کاٹیں گے کل آج جو بوئیں گے

جو تو نے نہ کی دلبری ان دنوں
تو نے سامنے بلیٹھ کر رہیں گے

بہت ہیں اگر داغ دل کے تو کیا
ہم ان آنسوؤں سے انہیں دھوئیں گے

اہو دل کا ناھید آنسو تو ہو

فرشتے بھی ساتھ آپ کے روئیں گے

دخواست ہائے دعا

- ۱۔ میجر شریعت احمد صاحب باجوہ ایڈووکیٹ نائب امیر ضلع لاہور کی چھوٹی صاحبزادی نامہ ایک تیز رفتار کار کے پچھانے یا پین ٹاگ ٹرٹ ٹیجی۔ احباب بچہ کی صحت کے لئے دعا فرمادیں۔
(حاکم ریشہ احمد ملک سیکرٹری امور عام لائل پور)
- ۲۔ خاکر چندوٹوں سے بچادیں منتلا ہے۔ احباب خاکر کے خین میں دعائے صحت فرمادیں۔
(حاکم راسٹر عنایت اللہ نانی سکول بورڈ اولہ ضلع مظفر آباد)
- ۳۔ بہن ریشہ بی بی بنت میاں محمد الدین صاحب مرحوم بوجہ ناہمفائد بیمار ہے۔ احباب دعائے صحت فرمائیں۔
(حاکم ریشہ احمد راجپوت محلہ گڑھا بازا نور ضلع جھنگ)
- ۴۔ اطہر دیکیم احمد کے ہاتھ کو بقیعہ نسبتاً آرام ہے۔ صحت کاملہ کے لئے احباب سے درخواست ہے۔
(حاکم مسعود سٹیٹیاوی دھارووالی چنگا تحصیل صدر شیخ پورہ)
- ۵۔ میری والدہ صاحبہ راہیہ محترمہ خانصا حبیبہ فلام جہن شاہ صاحبہ کو کما کر جمع ۲۰-۲۱-۲۲ ہسپتال داولینڈ کا میں اپریشن کے لئے داخل کرایا گیا ہے۔ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ عطا فرمائے۔
(میجر سید منشا محمد اچھوٹ روڈ۔ داولینڈ)
- ۶۔ میرے ناما ناجی محترم میاں مہر اللہ صاحب کو تقریباً ایک ماہ سے مسلسل شدید سر درد رہتا ہے۔ روزانہ تیار بھی ہو جاتا ہے احباب سے درخواست دعا ہے۔
(خالد سعید اللہ بی۔ ایس سی راجپوتنگ) صفو آباد لائل پور

پروگرام دورہ انسپکٹر خدام الرحمن پور

مکرم مولوی عنایت اللہ صاحب انسپکٹر کریمنڈر جہ ذیل مجالس خدام الاحیاء کے معائنہ اور چندہ جات مجلس کی وصولی اور پرنٹال کے لئے بھجوا یا جانا ہے۔ چھ ماہہ کرم جملہ مجالس مکرم مولوی صاحب مذکور سے پورا پورا تعاون فرمائیں۔ اور وصول شدہ رقم چندہ جات مجلس باخترید سے دیں۔

جرام	تاریخ	مبلغ
۱۔ لائل پور	۲۵ تا ۲۸ نومبر ۱۹۵۷ء	۲۹۵۰
۲۔ چنگ	۲۸ تا ۲۹	۲۹۵۰
۳۔ گوجرہ	۲۹ تا ۳۰	۲۹۵۰
۴۔ چنگ	۲۹ تا ۳۰	۲۹۵۰
۵۔ گوجرہ	۳۰ تا ۳۱	۲۹۵۰
۶۔ چنگ	۳۱ تا ۱ دسمبر	۲۹۵۰
۷۔ چنگ	۱ تا ۲ دسمبر	۲۹۵۰
۸۔ چنگ	۲ تا ۳ دسمبر	۲۹۵۰
۹۔ چنگ	۳ تا ۴ دسمبر	۲۹۵۰
۱۰۔ چنگ	۴ تا ۵ دسمبر	۲۹۵۰
۱۱۔ چنگ	۵ تا ۶ دسمبر	۲۹۵۰
۱۲۔ چنگ	۶ تا ۷ دسمبر	۲۹۵۰
۱۳۔ چنگ	۷ تا ۸ دسمبر	۲۹۵۰
۱۴۔ چنگ	۸ تا ۹ دسمبر	۲۹۵۰
۱۵۔ چنگ	۹ تا ۱۰ دسمبر	۲۹۵۰
۱۶۔ چنگ	۱۰ تا ۱۱ دسمبر	۲۹۵۰
۱۷۔ چنگ	۱۱ تا ۱۲ دسمبر	۲۹۵۰
۱۸۔ چنگ	۱۲ تا ۱۳ دسمبر	۲۹۵۰
۱۹۔ چنگ	۱۳ تا ۱۴ دسمبر	۲۹۵۰
۲۰۔ چنگ	۱۴ تا ۱۵ دسمبر	۲۹۵۰
۲۱۔ چنگ	۱۵ تا ۱۶ دسمبر	۲۹۵۰
۲۲۔ چنگ	۱۶ تا ۱۷ دسمبر	۲۹۵۰

ولادت

- ۱۔ عبد القیوم خان صاحب کنپڑ نور ہسپتال ربوہ کو اللہ تعالیٰ نے بیٹے زومر کی شب کو چار لڑکیوں کے ساتھ پیدائش عطا فرمائی ہے۔ احباب کرم دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں نیک و صالحہ بنائے۔ اور والدین کے لئے فرخ و العین کا موجب ہو۔
(حاکم عبدالحمید خان کارکن دعوت و تبلیغ ربوہ)
- ۲۔ خاکر کو ۲۹ بروز جمعہ اللہ تعالیٰ نے لڑکی عطا فرمائی ہے۔ احباب سے نیک و صالحہ کے نیک خادم دین ہونے اور درازی عمر کے لئے درخواست دعا ہے۔
(حاکم دین محمد بھٹی ہے ۲۶۹ بی آر بی محلہ داولینڈ)

- ۳۔ میری دادی (والدہ ماسٹر عبد الرحمن صاحب سابق انامین بنگال حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ سے ہمارے تیار و درہمال سخت بیمار ہیں۔ نیز برادرم عزیز مہر علی صاحب سے بیمار ہے۔ احباب روزی کی صحت یا کئے کے لئے دعا فرمادیں۔ رضی اللہ عنہم۔ درجہ تالیف جامعہ احمدیہ۔ احمدی سوسائٹی۔ میری بچی عزیزہ نامہ پیش سے بیمار ہے اور بہت کمزور ہو چکی ہے۔ احباب جماعت کے دعا کی دعا ہے۔ کہ خیریت سے صحت کاملہ عطا فرمائے۔
(ڈاکٹر ایم حفیظ فریضی ایم بی بی ایس)

روزنامہ الفضل لاہور

۳ نومبر ۱۹۵۴ء

عظیم مہم معرکہ

گزشتہ جمعہ بروز ۲۷ نومبر ۱۹۵۴ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تبارک و تعالیٰ نے تقریباً چالیس بجے نئے سلال کا اعلان فرمادیا ہے۔ اور انشاء اللہ تعالیٰ جلد ہی یہ خطبہ الفضل میں شائع ہو جائے گا۔

"تخریفات جدیدہ" کے مستحق حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ایک سے زیادہ بار یہ امر واضح کر دیا ہے کہ اب یہ ایک مستقل چیز بن گئی ہے۔ اور جماعت کی خصوصیات میں سے جو کہ لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اشرقت کے حکم سے اسے کھڑا کیا ہے۔ یہ بھی ایک نمایاں خصوصیت ہے۔ اس کا آغاز سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تبارک و تعالیٰ نے یہ شک ایک مخصوص منگھی ماحول میں فرمایا تھا۔ اور اس کی بنیاد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک ایسی اشارے پر ہے۔ جو ایک رویا میں دکھایا گیا۔ اس سے تحریک جدیدہ میں حصہ لینے والوں کا نام پانچ ہزاری فرج ہے۔

جب کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تبارک و تعالیٰ نے اپنے خطبہ میں فرمایا ہے۔ "ہر احمدی جو اس تحریک میں حصہ لیتا ہے اور پھر اپنے وصف کو پورا کرتا ہے۔ اور وقت پورا کرتا ہے۔ دیکھو یہ علی الدین کلمہ کا مصداق بنتا ہے۔"

یہی کام ہے جس کے لئے "پانچ ہزاری فرج" کا نام حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مطالبہ فرمایا جس کے معنی یہ ہیں کہ آج اسلام کو تمام ادیان پر غالب کرنے کا کام حاصل ہے اور فرج کے پیر ہو گیا ہے۔ اور یہ کسی انسان نے نہیں کیا۔ بلکہ خود اشرقت لائے گیا ہے۔ اس لئے جو احمدی اس فرج میں اپنا نام لکھا ہے اور اپنے فرض کو پوری طرح ادا کرتا ہے۔ گویا وہ اشرقت کی براہ راست رشتہ کے ماتحت ایسا کرتا ہے۔

اور یہ حقیقت ہے کہ جو کام کوئی براہ راست اشرقت لائے کی رشتہ کے ماتحت کرتا ہے۔ اس پر اشرقت کا ہاتھ ہوتا ہے۔ اور اس کے اس کام میں اشرقت خود مدد دینے کا ذمہ دار ہوتا ہے۔

قرآن کریم کی یہ روغن پیشگوئی ہے کہ اسلام ہی سب ادیان پر غالب آئے گا۔ یہ پیشگوئی ضرور پوری ہوتی ہے۔ کوئی لوگ وراثت اس کے راستہ میں حاصل نہیں ہو سکتی۔ اسلام کا خلیفہ سب ادیان پر ضرور ہوتا ہے۔ اور یہ کام اشرقت لئے سیدنا حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے غلاموں

ہی سے لینا ہے۔ کیونکہ یہ آخری امت ہے۔ جس کو اللہ تعالیٰ نے اپنی مکمل ہدایت سے نوازا ہے۔ جس نے قیامت تک رہنے کے جس کے بعد کوئی ہدایت باقی نہیں رہ گئی جو انسان کو ہدی جانے لگی۔ اسی کی مکمل قیامت ہوتی ہے۔ اور جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

کتاب اللہ لا یغلب علیہ احد و صلی علیہ اللہ تعالیٰ نے سمجھ دیا ہوا ہے کہ میں اور میرے رسول ہی کا یاب ہوں گے۔

اگر ہم قرآن کریم کا مطالعہ کریں تو ہمیں معلوم ہو گا کہ اشرقت لائے کی سنت ہر پہلے رسول کی صورت میں پوری ہوتی رہی ہے جس قدر اللہ تعالیٰ نے کسی رسول کو اس کے ماحول اور زمانے کے لحاظ سے ہدایت عطا فرمائی۔ وہ اپنے وقت کے اندر کامیابی کے پورے پورے رکھتا ہے۔ اور دنیا تیار کی ہدایت کے ماتحت قدم قدم آگے بڑھتی رہتی ہے۔

اگر ہم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تبارک و تعالیٰ کی تقریر "انقلاب حقیقی" کا مطالعہ کریں۔ تو یہ بات بوضاحت معلوم ہو جاتی ہے۔ کہ اشرقت لائے کی تعلیم طرح پر دور کے مطابق آتی رہی ہے۔ اور اگر طرح دینا بتدریج اس تعلیم کے مطابق ترقی کی منازل طے کرتی چلی آئی ہے۔

سیدنا حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کا دور جو پوری قیامت ہے۔ اس کو اشرقت لائے نے اپنی مکمل ہدایت آپ کے ذریعہ عطا فرمائی ہے۔ اور جو اشرقت لائے اور اس کے رسول ہی آخری پر غالب ہوتے ہیں۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے واضح الفاظ میں فرمایا ہے۔ کہ اسلام ہی آخری سب ادیان پر غالب آئے گا۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

هو المذی اصل رسولہ بالحدیث و دین الحق لیظہرہ علی السدین کلہ

یعنی وہی ہے جس نے اپنے رسول کو ہدایت اور دین حق کے ساتھ بھیجا ہے۔ تاکہ وہ اجماع تمام ایمان پر غالب کرے۔

یہ آئیہ کرم سورہ صفت میں بھی آئی ہے اور تمام نسلوں کے قدیم و جدید کا اس پر اتفاق ہے۔ کہ یہ پیشگوئی آخری زمانہ میں پوری ہونے والی ہے اور آج ہم دیکھتے ہیں کہ یہی وہ زمانہ ہے جس سے آخری زمانہ کا آغاز ہوا ہے۔ آج ہی تمام ادیان، اسلام کے مقابلہ میں میدان میں نکل آئے ہیں۔ اس میں تمام وہ ادیان بھی شامل ہیں۔ جو اشرقت لائے کی طرف سے تھے۔ مگر جیسی تعلیم مسیح

ہو چکی ہے۔ اور وہ ادیان بھی شامل ہیں۔ جو انسان نے خود بنائے ہیں۔ مثلاً مغربی تحریکیں یا ازم جن میں فاشزم اور اشتراکیت پیش پیش ہیں۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ جو جو اسلام کے آگے زمانہ میں ہی تمام ادیان پر غالب آتا ہے۔ اس لئے سب ادیان میدان میں آئے ہیں۔ یہ اسلام اور دیگر ادیان کے درمیان ایک عظیم اور فیصلہ کن معرکہ ہے اور جو تحریک جدیدہ پر عظیم معرکہ میں عظیم اشرقتی حصہ ادا کرنے والی ہے۔

جس طرح اس تحریک کا آغاز ہوا ہے اس کا مختصر ذکر ہم نے شروع میں کیا ہے۔ یہ تمام آثار ظاہر کرتے ہیں کہ "تخریفات جدیدہ" اسلام کی فتح کئے گئے ایک نہایت اہم بلکہ بنیادی اقدام ہے اور مبارک ہے وہ انسان جو اس میں شامل ہو گا اس عظیم معرکہ میں حصہ لیتا ہے۔ جو آخر کار اشرقت لائے کے ارادہ کے ماتحت اسلام کو سب ادیان پر غالب کرنے والا ہے۔

اسلامی دستور کے خلاف بیانات

روزنامہ "جنگ" کراچی کے اشاعتی ڈیوریز کی اطلاع ہے کہ پاکستان کے وزیر اعظم محمد علی جناح نے جمیہ المسلمین پاکستان کے ایک وفد سے جو مولانا عبدالملک صاحب جالوئی کی قیادت میں آپ سے ملاتی رہا مدعا کیا ہے کہ آئینہ مرکزی حکومت کا کوئی وزیر دستور اسلامی کے خلاف بیانات نہیں دیگا اگر یہ اطلاع صحیح ہے تو ان عناصر کو جو وزیر داخلہ سکریٹری کے بیانات کو غلط طور پر سمجھ کر کیا دیدہ دانستہ غلط طور پر پیش کر کے ملک کے عوام کے دلوں میں حکومت کے خلاف یا دیگر دغا خد کے خلاف بردہ پھیلانے کے سبب مایوس ہو جانا چاہیے کہ ان کا یہ تہمیدیں خطا گیا۔ کیونکہ وزیر اعظم نے یہ کہا کہ ان کی تہمیدیں ذی کربیا ب کر دیا ہے۔

اگر ہم اس بات کی خوشی ہے کہ ہمارے بعض علماء کو اسی اسلام کا بڑا خیال ہے۔ مگر ہمیں یہ کہتے ہوئے ذرا شرم محسوس ہوتی ہے۔ کہ اکثر ان میں سے وزیر داخلہ کا صحیح مفہوم نہیں سمجھے۔ اور ایک اور غمزدہ غلط اور مفاد پرست جماعت کی ان بیانات کی فحاشی کو جبر سے ٹھک گئے ہیں۔ اور وہ بجائے بیانات پر ایسے طور پر غور کرنے کے اس جماعت کے پورے گینڈا کا خاکہ ہو گئے ہیں۔

ضرور غلط لائے اپنے پہلے بیان میں اس خاص جماعت کے نام صاف صاف لکھے گئے ہیں کہ ان کے بیانات اس خاص جماعت کی سرگرمیوں سے تعلق رکھتے ہیں۔ جو مسلمانوں کے ذہنوں میں یہ سن گھڑت نظریہ شوشا پاجھی ہے۔ کہ "اسلام سادہ ہے اور سیاسیات اسلام ہے" اور جو یہ لکھو اس لئے شوشا پاجھی ہے۔ کہ وہ اسلام کے نام پر خود اقتدار برتتے ہوئے کی تیاریاں کر رہی ہے۔

اسوں سے کہ یہ پہلی بار نہیں ہے کہ بعض سادہ دل علمائے کرام نے اس جماعت سے دھوکا کھایا ہے۔ اس سے پہلے وہ گئی بار دھوکا کھا چکے ہیں۔ چنانچہ اس کی سب سے تین مثال گزشتہ صدی کے پنجاب پیش کرتے ہیں۔ مگر طرح اس جماعت نے انہیں ایک خطرناک نقطہ کی طرف راہ نمائی کی۔ اور جب اس کے لڑکھلے کے آثار نظر آئے۔ تو ان کا ساتھ سمجھوڑ کر بالکل الٹا ہونے لگا۔ اور ان ان پر الزام دھرنے لگی۔ کہ انہوں نے اس کو اور ان کے امیر کو نقصان پہنچایا ہے۔

پھر حال ہی میں جمیہ العلماء کے اس اقدام کی طرف دیکھتے ہیں۔ کہ انہوں نے وزیر اعظم سے اس امر کی وضاحت کرائی ہے۔ اور ان کی غلط فہمی اس حد تک دور ہو گئی ہے۔ کہ آئینہ کوئی مرکزی وزیر اسلامی دستور کے خلاف بیان نہیں دے گا حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ کسی مرکزی وزیر نے

پہلے ہی اس کے خلاف بیان نہیں دیا۔ اور وزیر داخلہ نے جو بیان دیا تھا۔ جس سے اس جماعت کو خاک میں غلط فہمی پھیلانے کا موقع مل گیا۔ وہ دستور کے اسلامی یا غیر اسلامی ہونے کے متعلق نہیں تھا۔ بلکہ اس جماعت کی سرگرمیوں کے متعلق تھا۔ جو اسلام کے نام پر اپنی رائے کو جو اسلامی اصول کے سراسر خلاف ہے اظہار پر۔ اپنی پسند کے صالحین اور مستحقین کو حقہ کرانے کی جدوجہد کر رہی ہے۔ اور ایک اسلامی ملک میں اندرونی خلفتہ کا باعث بن رہی ہے۔ جس کا بھائی بھی نتیجہ نکل سکتا ہے۔ جو مصر میں اخوان المسلمون کی سرگرمیوں کے نکل رہا ہے۔

ضرورت مختار عام

صدر ایچ ایم ایچ پاکستان رومہ کے لئے ایک اہل مستعد اور فہم دانشور عام کی ضرورت ہے۔ جو ملک مال کے امور سے بخوبی واقف ہو۔ اس امر کا گریڈ ۳۰-۵-۸۰ ہے۔ اس گریڈ کی امتداد ۸۰ اور ۱۰ روپے تنگانی الاؤنس دیا جائے گا۔ فرمائندہ اجاب خبر فریڈل ڈیوریز پر بذریعہ خط دیکھنا یا بالمشاورت ماملہ طے کریں۔

نظم صدر ایچ ایم ایچ پاکستان رومہ ضلعی مختار

ماہوار تبلیغی لیوٹین

بعض جماعتوں کی طرف سے اجماع تبلیغی لیوٹین موصول نہیں ہو رہی ہیں۔ عمدہ داران ہرمانی کے سکریٹریان تبلیغ کو قومیہ دلالتیں۔ خود سکریٹریان تبلیغ ہی اپنی ذمہ داری کو ادا کرنے کی طرف توجہ دیں۔ (ذات بخود ذمہ تبلیغی لیوٹین)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک فرمان

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے
 المسلم من وراء المسلم یعنی مسلمان دوسرے مسلمان
 کا منہ ہے۔ گویا جس طرح آئینہ چہرہ دیکھنے والے
 کو خاموشی سے اس کے عیب پر نگاہ نہ کرے۔ اسی طرح
 اور دیکھنے والا اپنا نقص دیکھ کر لپٹا ہے نہ ہی کہ یاں
 بیٹھنے والے کو بھی اس کا علم نہیں ہوتا۔ اسی طرح صحیح
 معنی میں مسلمان وہ ہے جو اپنے بھائی کی اصلاح
 کرنے کے لیے رہتا ہے۔ اور اگر اپنے بھائی میں کوئی
 نقص محسوس کرے۔ تو نہایت ہی خاموشی سے اور
 نہایت ہی مگرہ پر ایمان اس نقص کو اس کے منہ
 سے نہ نکالے۔ اس لئے کہ وہ اس کا بھائی اپنے
 نقص پر تیرسی تیرندگی محسوس کرے اس کی اصلاح
 کی طرف ذرا توجہ کرے۔

اس حدیث میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے
 نسبت کا بہترین اصل اور نہایت اعلیٰ اور بیان فرمایا
 ہے۔ اس لئے کہ مسلمان اس پر عمل کریں تو بہت مند
 مقصد میں کامیابی حاصل کر سکتے ہیں۔ چونکہ نسبت کا
 تعلق قلب کی تہذیب سے ہو سکتا ہے۔ اس لئے کہ
 قلب کو سخی سے مائل نہیں کیا جاسکتا۔ اس لئے کہ اگر
 مائل ہو سکتا ہے۔ تو محبت سے۔ نسبت اور کوشش
 سے توڑی اور پیار سے۔ اور اگر کسی کو اپنا نہیں
 بنایا جا سکتا ہے۔ تو افسوس سے۔ اس لئے نبی کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ اگر تم کسی کو
 کسی طرف مائل کرنا چاہو۔ تو اس کو کسی کی نسبت تمہارے
 پیش نظر ہو۔ تو محبت اور پیار سے۔ اور ایسے
 پیار میں اس کے سامنے بات کر دو۔ کہ وہ یہ خیال
 کرنے پر مجبور ہو کہ تم اس کے سچے خیر خواہ ہو۔
 اور تمہیں اس کی دینی اور دنیوی بھلائی میں مدد دینے
 دو۔ اور اصل حدیث میں یہ بیان کیا گیا ہے
 کہ نسبت تو مہم اسی وقت ہو سکتی ہے۔ جب کہ
 ہرزہ کو دوسرے کی تربیت اور خیر خواہی
 کا ہر خیال رہے۔ ہر بھائی اپنے بھائی سے
 سچی مہر دہی رکھتا ہو جس طرح آئینہ اپنا چہرہ
 دیکھنے والے کو جب بھی وہ آئینہ دیکھتا ہے اس کے
 نقص ظاہر کر دیتا ہے۔ اسی طرح مسلمان کا ذہن ہے
 کہ جب بھی وہ اپنے کسی بھائی میں کوئی نقص دیکھے
 اس کو اس پر ظاہر کرے۔ مگر اس کے دہم میں سچی
 مہر دہی اور خیر خواہی کا یا یا نا لازمی ہے۔
 جس طرح وہ شخص جس میں کوئی نقص یا یا نا
 ہو۔ جب آئینہ کے سامنے آتا ہے۔ اس کے نقص
 اس کے سامنے آجاتا ہے۔ اور وہ اس نقص کے اظہار
 پر مجبور نہیں ہوتا۔ بلکہ اپنے اپنے عیب کو دور
 کرنے میں بہتری دیکھتا ہے۔ اور نقص کو دور کر لیتا
 ہے۔ اسی طرح وہی مسلمان ہلا سکتا ہے کہ اس
 کا عیب اس کو کوئی بھائی اس پر ظاہر کرتا ہے۔ تو
 وہ اس پر توجہ نہیں مانتا۔ بلکہ اپنی اصلاح کو لپٹا ہے
 تاں جس طرح آئینہ رُو آلود ہونے یا سفید ہونے

سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے بابرکت جلسے

جو ہرگز نہ منٹتی
 مورخہ ۱۹ نومبر ۱۹۵۲ء
 جو ہرگز نہ منٹتی کا جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے بابرکت جلسے کا
 قرآن مجید کی تلاوت کے بعد مولانا محمد امجد علی صاحب
 نے جلسہ کا مقصد واضح کیا۔ شرح محمد علی انصاری
 پر پڑھ کر حضرت امجد علی صاحب نے منٹتی کی اصلاح فرمائی۔

ڈیرہ اسماعیل خان
 مورخہ ۱۹ نومبر ۱۹۵۲ء
 ڈیرہ اسماعیل خان کی طرف سے جلسہ
 نہایت شان سے منایا گیا جس میں فیروز احمدی دو تہائی
 کے علاوہ تیراھی سز زستور اور تاجی شامل
 ہر زمانہ کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ کو اپنے دلکش زاہد بنائیں۔

دعاے مغفرت کی درخواست

خواجہ محمد احمدی - ۱۹۵۲ء
 کے والد محترم خواجہ محمد محمد صاحب ریشاڑ ڈسٹرکٹ سیکرٹری لایہ لاہور ۱۹۵۲ء کی رات
 وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون
 مرحوم مختلف احمدی اور بہترین دوست اور رفیق تھے۔ اجاب سے درخواست ہے کہ
 مرحوم کے دعاے مغفرت کریں۔ اور پسماندگان کے لئے بھی دعا فرمائیں۔
 دعا، حاجز، عبید، اشرفان ہوم پور پاتھ کو جی اسماعیل حسین - گوا منڈی - لاہور

خدمت کے لئے ذریعہ ارشاد

اسلام خاندان کے دسمبر کے شمارہ میں
 دیکھو دسمبر کو شائع ہونے والے دسمبر ماہیہ
 غلیظۃ المسیح الٹا ہی دیدہ نظر تعالیٰ بشیرہ الفریزہ
 احمدیہ الاممہ کے سالانہ اجتماع کے موقع پر
 قسطنطنیہ تقریر اور مجلس شوریٰ خدام الاممہ کے
 یہ صلہ حاجت شائع ہو رہے ہیں۔ حضور راہبہ
 تقالی کے ان ذریعہ ارشاد و انتداب کا ہر خادم کے
 پاس ہونا ضروری ہے۔ ہذا تقاریر و دستاویز
 مذاہم الاممہ میں اس کی زیادہ سے زیادہ
 شاعت کا انتظام کریں۔
 ہمتیہ اشاعت مجلس خدام الاممہ ہرگز نہ

تعلیم الاسلام کالج یونین کے انتخابات

مورخہ ۱۳ نومبر ۱۹۵۲ء
 زینت مولوی صاحب راجن صاحب بمشورہ امیر
 جماعت نے جنٹل مین محمد عبد ارب صاحب
 قائد مجلس کو تاجدارہ منظر گزارہ ہو گیا ہے۔ گواہی
 پائی دیکھی تمام خدام اور انصار موجود تھے۔
 محمد سعید صاحب نے مجلس کی طرف سے ایڈریس
 پیش کیا۔ مین عبد ارب صاحب نے اس کے جواب
 میں مجلس کو چند نصائح فرمائیں۔ اور مجلس کا کٹریہ
 ادا کیا۔ مولوی محمد احمد صاحب نے تمام مبلغ سلسلہ
 مایہ نے مجلس کو خدمت خلق کی طرف توجہ دلائی
 مولوی عبد الرحمن صاحب بمشورہ امیر جماعت نے خدام
 پر کام میں نمایاں حصہ لینے کی تلقین کی۔ یہ تقریر
 دلچسپ اور جامع تھی۔
 مجلس مذاہم الاممہ یہ ڈیرہ غازی خان

محمد احمد لطیف میگزین سلیم ناصر چوہدری
 اور عبدالرشاد میگزین سلیف میگزین منتخب

نسلی امتیاز کی ربا اور - مغربی اقوام

”دنیا کو تباہی سے بچانے کے لئے ضروری ہے کہ انسانی مساوات کے اسلامی تصور کو زیادہ زیادہ عام کیا جائے“

مسعود احمد

کے باوجود انسانیت گھٹیا اور بڑھیا ذوقوں میں ہی رہی ہے۔

وہ انسانی برتری کا احساس کس درجہ لوگوں کے ذہنوں پر غالب ہے۔ اس کا اندازہ امریکہ کی عدالت عالیہ کے تاریخی فیصلے کے رد عمل سے بخوبی پرکھ سکتے ہیں۔ جو اس نے گزشتہ مئی میں ایک سکولوں کے اندر کالے اور گورے کی تیز رو رکھنے کے خلاف دیا تھا۔ امریکہ کی جنرل ریاستوں میں جہاں جینی انٹل لوگ بھرت آباد ہیں سالہا سال سے اس طریق پر عمل ہوتا چلا آ رہا ہے۔ کہ ان سکولوں میں جو فالصہ یورپی نسل کے بچوں کے لئے مخصوص ہیں کوئی جینی پیچہ داخل نہیں ہو سکتا۔ جینی بچوں کے لئے تقسیم کا انتظام ضرور ہے۔ لیکن یورپی نسل کے بچوں کے مخصوص تعلیمی اداروں سے بالکل علیحدہ اداروں میں۔ گویا وہاں تقسیم کی بنیاد ہی ایک قسم کی جمہوریت جہاں اور ذات پات کی تیز پیمانی ہے۔ رنگ دار نسل کے امریکی باشندوں کی نیشنل ایسوسی ایشن عرصہ دراز سے اس امتیاز کو ختم کرانے کی کوشش کر رہی تھی۔ بالآخر یہ معاملہ عدالت عالیہ تک پہنچا اور عدالت نے جو بوجھوں پر مشتمل ہے، اسے مسترد کر دیا۔ کوئی طریقہ تو یہ فیصلہ دیا کہ تقسیم کے بارے میں نسلی امتیاز رد رکھا امریکی آئین کے خلاف ہے۔

امریکی یہ مساوات مذکورہ کہہ کر امریکی باشندوں کو اردوئے قانون ایک جیسے تحفظات حاصل ہوں گے۔ امریکہ احتیاج کے باوجود عرصہ عرصہ سکولوں کے قیام کا جواز کیسے نکالا گیا؟ تو تعلیم کے بارے میں آئین کی اس دفعہ آج تک قانوناً یہ تو قیہ کی جاتی رہی کہ کال اور گورے نسل کے باشندوں کو تحفظات تو ایک جیسے ہی حاصل ہون گے۔ لیکن اپنے اپنے دائرے میں۔ یعنی ایک جیسے تحفظات کی شرط کے لئے دونوں نسلوں کا ایک ہی دائرے میں داخل ہونا ضروری نہیں۔ بلکہ دونوں علیحدہ علیحدہ دائروں میں رہتے ہوئے ایک جیسے حقوق و مراعات کے سزاوار ٹھہریں گے۔ اس تو قیہ پر روشنی ڈالتے ہوئے عدالت نے اپنے فیصلے میں لکھا۔

”جینی بچوں کو نفسی امتیاز کی بنا پر دوسری نسل کے ہم عمر بچوں سے بالکل بوجھ کر علیحدہ کرنا ان میں اپنی حیثیت اور درجے کے متعلق احساس کمتری

تمام باگ ڈور اور جملہ اختیارات صرف اور صرف یورپین باشندوں کے ہتھوڑوں میں ہیں۔ اور انہوں نے باقی تین چوتھائی آبادی کو جس قسم کی زدہ حالت میں رہنے پر مجبور کیا ہے۔ وہ ہندو متاثر کی جمہوریت سے کسی طرح کم نہیں ہے۔ اقوام متحدہ یا اس قسم کے دوسرے اداروں میں ان نظموں کی حالت کو سدھارنے کی مہنت زیادہ کوشش کی جانی ہے۔ جنرل افریقہ کی یورپی حکومت اسکا قدر زیادہ سخت رویہ اختیار کر کے ان پر عرصہ حیات تک کر کے کا اور زیادہ گھنٹا مانتا منظر شروع کر دیتی ہے۔ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی ۱۹۵۵ء میں اپنے ایک تحقیقاتی کمیشن کی رپورٹ کی بنا پر یہ فیصلہ دے چکی ہے کہ (۱) نسلی امتیاز کے تو ذمین اقوام متحدہ کے منشور اور عالمی سطح پر منظور شدہ انسانی حقوق کے ممبر خلاف ہیں۔ (۲) یہ قطعاً ناممکن ہے کہ کسی ایسا قوم کے عوام نسلی امتیاز اور علیحدگی کی پالیسی کو تسلیم کرنے پر آمادہ ہو سکتے ہیں۔ (۳) یہ پالیسی خود جنرل افریقہ کے داخلی امن اور عوامی تعلقات کے حق میں انتہائی خطرناک ہے۔

اقوام متحدہ کے اس فیصلے کے باوجود جنرل افریقہ کی فاصلہ یورپی حکومت نسلی امتیاز کو شدید سے شدید ترقیاتی پالیسی جاری ہے۔ اور ایسے حالات پیدا کرنے پرتی ہوتی ہے۔ کہ وہاں خلیف سے تحقیق مساوات بھی عملاً بڑھتی چلائے۔ امریکہ میں اگر یہ جینی آبادی کو اردوئے آئین قریب قریب جیساں حقوق حاصل ہیں۔ لیکن عملاً وہاں بھی جنسیوں کے ساتھ مساویانہ سلوک روا نہیں رکھا جاتا۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ یورپی نسل کے امریکی باشندے نسلی تقویٰ کے بہت زیادہ دلدارہ ہیں۔ اور یہ برداشت کرنے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ کہ ان نسل کے لوگ انہی کی طرح ترقی کر کے ان میں گھس ل جائیں اور باقاعدہ ان کے مشعل نظام کا جزو بن جائیں۔ لیکن اس لئے وہاں کی جینی آبادی کو بھی ایک ایسا ہی حالت میں ہے۔ اور عملاً اسے وہ مراعات بھی حاصل نہیں ہیں۔ جو اولوئے قانون اسے ملنی چاہئیں۔ افریقہ مشعل تعلقات اور میٹنگ اجتماعات میں کالے اور گورے کا امتیاز وہاں بھی موجود ہے۔ اور اس طرح تہذیب و تمدن کے دور دورے

اس سے قبل ایک مضمون میں اس امر پر روشنی ڈالی جا چکی ہے۔ کہ ہندو متاثر سے ذات پات کی جزو اور جمہوریت جمہوریت اس وقت تک دور نہیں ہوگی۔ جب تک کہ اس متاثر سے کے افراد اسلام کے تہذیبی نظام کو نہیں اپناتے۔ آج اس امر کو واضح کرنا مقصود ہے۔ کہ ذات پات کی تیز صرف ہندو سوسائٹی تک ہی محدود نہیں ہے بلکہ خود تہذیب کشا لے والی وہ مغربی اقوام بھی اس مرض میں مبتلا ہیں۔ جنرل ایسی مادی تہذیب پر حدود نہ ہونے۔ اور جس کے زعم میں وہ ذاتی دنیا کو تہذیب گردانے کے لئے تیار نہیں ہیں۔

چنانچہ لوگ نہیں جانتا کہ آج مغربی اقوام کے لئے نسلی امتیاز کا مسئلہ سوسائٹل روح بنا ہوا ہے۔ ان اقوام کے بیشتر افراد غرار تہذیب کشا لے کے باوجود ابھی تک کالے اور گورے کی تیز میں الجھے ہوئے ہیں۔ اور ان کے تہذیب یافتہ و سفید ذہن یہ باور کرنے کے لئے تیار نہیں ہیں کہ ایسا نام لوگ بھی انہی کی طرح انسان ہیں۔ اور تمدنی امتیاز سے انہی حقوق اور انہی مراعات کے سزاوار ہیں جو انہوں نے محض اپنے لئے مخصوص کر رکھی ہیں۔ یوں تو نسلی امتیاز کا مسئلہ کسی نہ کسی شکل میں مغرب کے ہر ملک میں موجود ہے۔ لیکن جنرل افریقہ اور امریکہ میں اس کی شدت اپنی انتہا کو پہنچ چکی ہے۔ اور اسکی مخصوص جنرل افریقہ کی یونین نے اس میدان میں جو مشعل قائم کی ہے مغرب کا کوئی دوسرا ملک اس کی نظیر میں نہیں کر سکتا۔ جنرل افریقہ کی کل آبادی ایک کروڑ ۱۲ لاکھ ۵۹ ہزار نفوس پر مشتمل ہے۔ اس میں یورپین باشندوں کی تعداد صرف ۲۲ لاکھ سے کچھ زیادہ ہے۔ باقی آبادی میں سے ۸۰-۹۰ لاکھ کے قریب جینی افریقہ لاکھ سے کچھ زیادہ ہندوستانی دیپاکتی یافتہ ہے۔ جو اکثر و بیشتر ان محنت کش لوگوں کی اولاد ہیں۔ جو ۱۸۵۰ء میں وہاں جا کر آباد ہوئے تھے۔ گویا مجموعی لحاظ سے دیکھا جائے تو ایک طرف یورپین باشندوں اور دوسری طرف جینی و رنگدار نسل کے باشندوں کا باہمی تناسب ایک اور جالہ کا ہے۔ یعنی کل آبادی کا ایک چوتھائی یورپین لوگ ہیں۔ اور تین چوتھائی جینی اور دوسری رنگ دار نسل کے لوگ۔ اس تناسب کے باوجود جمہوریت کے موجودہ دور میں جس پر مغربی تہذیب کو سب سے زیادہ اثر ہے۔ حکومت کی

پیدا کرتا ہے۔ جس کا ان کے دلوں اور دماغوں پر ایسے رنگ میں اثر پڑتا لازمی ہے۔ کہ جسے پھر شاید تمام عمر زائل نہ کیا جاسکے۔ اس لئے ہم اس نتیجے پر پہنچتے ہیں۔ کہ تعلیم کے معاملے میں ”علیحدہ لیکن مساوی“ کے تصور کے لئے کوئی گائیڈنس نہیں ہے۔ تعلیمی سہولتوں میں علیحدگی کو رد رکھنا فی نفسہ عدم مساوات پر دلالت کرتا ہے۔

اس میں شک نہیں شمالی ریاستوں کے علاوہ خود جنرل ریاستوں میں سے بھی چند ایک میں اس فیصلے کا بہت حد تک اثر مہتمم ہی کیا گیا۔ لیکن باقی جنرل ریاستوں نے اس فیصلے کو ممبر ناقابل عمل گردانا اور بعض لوگوں نے اس کے خلاف اچھی خاصی برہمی کا بھی اظہار کیا۔ سنٹر رچوڈ رسل نے اس امر پر زور دیتے ہوئے کہ نسلی امتیاز کے مسئلے کو عدالتی بنیاد کی بجائے قانون سازی کی سطح پر حل کرنا چاہئے۔ سب ذیل ریمارک دینے میں کوئی مفاد نہ سمجھا کہ۔

”عدالتی اختیارات کو علی الامعان اور استعمال“ لے جا رہے کے گورنر نے کہا۔ ”قانون اور سابقہ روایات کو نظر انداز کر دیا گیا ہے۔۔۔۔۔ اور عدالت علم سیاست کے یول پر اتار آئی؟ جا رہا ہے۔۔۔۔۔ جا رہا ہے۔۔۔۔۔ بائیں طرف سے اپنے اس حق کے لئے برابر جدوجہد کرتے رہیں گے۔ اپنی معاملات کو طے کرنے کے وہ خود ہی مجاہد ہیں۔ ہم عنقریب ایک بڑا کام مرتب کریں گے جس کا مقصد یہ ہوگا کہ نسلوں کی مستقل علیحدگی کا مسئلہ آئینہ بھی جاری رہ سکے“ لے

انہوں نے ایک اور موقع پر اس بارے میں اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے کہا۔ ”میں اس کا قائل نہیں ہوں۔ کہ جینی اور گورے نسل کے بچے سکولوں وغیرہ میں باہم گھلیں۔ جس تک میں گھوڑی ہوں۔ ایسا کبھی نہیں ہوئے گا“ (باقی ملے)

Time (weekly news magazine of America) مورخہ ۲۴ مئی ۱۹۵۷ء ص ۱۲
News week (weekly news magazine of America) مورخہ ۲۴ مئی ۱۹۵۷ء ص ۱۲

انخوان المسلمین نے کیوں ٹوں اور اسرائیل سے ساز باز کر رکھی

تاسرہ ۲۹ نومبر: مصر کے وزیر داخلہ یوسفینٹ کزل نے ذرا باجی الدین نے سرکاری طور پر اعلان کیا کہ اس وقت انخوان المسلمین کے ایک ہزار ممبران جیلوں میں بند ہیں۔ مسٹر ڈکریا بھی الدین ایک آزاد اخبار "الاسلام" کو انڈیا میں دے رہے تھے۔ انہوں نے کہا کہ انخوان کی دہشت پسند فساد کے ستر فی صدی ممبران جیلوں میں ہیں۔ اور باقی ۳۰ فی صدی ممبران کی سارے ملک میں تلاش جاری ہے۔ انہوں نے کہا کہ انخوان المسلمین کو کچھ خاص فیصلے مل چکے ہیں۔ لیکن وزیر داخلہ نے یہ بتانے سے انکار کر دیا۔ کہ آیا وہ ممالک کیوں ٹوں میں کیوں ٹوں کے مطابق اس بات کا اظہار عام مفاد میں نہیں ہے۔ مسٹر ڈکریا نے یوسفینٹ کے ساتھ کہا کہ انخوان المسلمین نے موجودہ حکومت کے خلاف مہمیں کیوں ٹوں کے ساتھ متحدہ محاذ بنانے کا منصوبہ بنایا تھا۔ ایک کیوں ٹوں کے ممالک سے الگے کا مفاد ہے۔ یہ جن سے اس بات کا پتہ چلتا ہے۔ وزیر داخلہ مصر نے انخوان المسلمین پر اسرائیل کے ساتھ ساز باز کرنے کا بھی الزام لگایا۔

قبرص کو یونان میں شامل کرنے کا مسئلہ

نیکوشیا ۲۹ نومبر: یونان نے جزیرہ قبرص کو متعلق اپنا مطالبہ جنرل اسمبلی میں پیش کر دیا ہے۔ آرچ بشپ سکا رپولس یونان کی حمایت کر رہے ہیں۔ قبرص میں حکومت پذیر ایک لاکھ ترکوں کے مذہبی رہنما مفتی محمد دانا ظاہرہ کے ذریعہ یورپا کی روانہ ہو گئے ہیں۔ تاکہ وہاں بیچ کر آرچ بشپ مذکورہ کی سرگرمیوں کی مخالفت کر سکیں۔

مقبوضہ کشمیر میں شہری آزادی اور جمہوریت کو شدید خطرہ لاحق ہے

جموں ۲۹ نومبر: جموں پر جاسوسٹھ یاڑوں کے چیئرمین مسٹر اوم پرکاش صاحب نے مسٹر شوکت منہ پر حملہ کے سلسلے میں کشمیر کے صدر ریاست مسٹر یوراج کرن سنگھ سے بات چیت کی۔ لیدی مسٹر صاحب نے اخباری نمائندوں کو بتایا کہ انہوں نے صدر ریاست کو ۱۱ نکات پر مشتمل ایک یادداشت بھی پیش کی ہے۔ جس میں یوراج کرن سنگھ سے درخواست کی گئی ہے کہ وہ ریاستی حکومت سے کہیں کہ وہ عوام کے ساتھ محمدی کے ساتھ جمہوری برتاؤ کرے۔ انہوں نے بتایا کہ انہوں نے صدر ریاست سے کہا ہے کہ ریاست میں شہری آزادی اور جمہوریت کو شدید خطرہ لاحق ہے۔ گیارہ نکات کی یادداشت کی حمایت میں صدر ریاست کے سامنے ہیں دستاویزات حقائق اور اعداد و شمار پیش کیے۔

ویلز (برطانیہ) کے جنوبی سمندریں بحری جہازوں کی تباہی

لندن ۲۹ نومبر: ویلز (برطانیہ) کے جنوبی ساحل سے پرے "دریائے کورک" نام کے ایک بحری جہاز کے دو ٹکڑے ہو گئے۔ تازہ ترین خبروں سے معلوم ہوا ہے کہ اس جہاز کے دونوں ٹکڑے ایک زبردست طوفان کے نتیجے میں کھانے ہوئے سمندری بیٹھے جا رہے ہیں۔ دو کشتیاں اس تباہ شدہ جہاز کی امداد کے لئے روانہ ہو گئی ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ طوفانی ہواؤں کے باعث اس جہاز میں آگ لگ چکی۔ آگ کے شعلوں نے جہاز کے پورے اجن کو اپنی لپیٹ میں لے لیا ہے۔ عملہ کے بارہ آدمی معمولی طور پر آتشزدگی میں زخمی ہوئے۔ جنہیں مرہم ٹی کے بعد ہسپتال سے واپس کر دیا گیا ہے۔ اس کے علاوہ "لاس ایجنز" نام کے ایک بحری جہاز نے بھی مذکورہ واقعہ میں شہرت حاصل کی ہے۔

پنجاب کی زرعی اصلاحات کے مسلوں کا جائزہ لینے کے لئے ایک کمیشن قائم کیا جائے گا

صوبائی اسمبلی کے اجلاس میں وزیر مال مسٹر مظفر علی قزلباش کا اعلان لاہور ۲۹ نومبر: آج سیر پنجاب اسمبلی کے اجلاس میں وزیر مال مسٹر مظفر علی قزلباش نے الزام کو بتایا۔ کہ زرعی اصلاحات کے دائرہ میں صورہ کو جن مسائل کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے۔ ان کا جائزہ لینے کے لئے مغربی ایک کمیشن مقرر کیا جائیگا۔ انہوں نے کہا۔ حال ہی میں اٹلی کے مقام نورس پر زرعی مسائل کے بارہ میں ایک مباحثہ منعقد ہوا تھا۔ جس میں نے بھی شرکت کی تھی۔ اس میں الاقوامی مباحثہ میں جو اہم مسلمات فراہم کی گئی تھیں۔ ان سے فائدہ اٹھانے کے لئے فوراً قدم اٹھائے جا رہے ہیں۔ وزیر ترقیات رانا محمد حمید نے بتایا کہ جرنل اڈا کے مقام راولپنڈی میں چیئرمین تیار کرنے کی جو بل ہے اس نے ۱۹۲۹ء میں ایک لاکھ اٹھائیس ہزار اسی کھانڈ تیار کی جس کی قیمت اکاون لاکھ اکیس ہزار روپے تھی۔ مزید برآں اس لئے پچھلے چھ سالوں میں تین لاکھ نو ہزار اسی شیرہ بھی تیار کیا ہے۔

تقرر اور تبادلے

لاہور ۲۹ نومبر: حکومت پنجاب نے درج ذیل تقرر اور تبادلے کئے ہیں:-
 مسٹر ایم۔ ایچ محمد سدی ایس۔ پی۔ لیبریشنر پنجاب نے ڈائریکٹر اڈا سٹریٹس سٹوریز سٹوریز آفیسر اور رجسٹرار جوائنٹ سٹاک کمپنیز پنجاب کے دفاتر کی ذمہ داری سچ نومبر ۱۹۳۳ء سے سنبھالی۔ ان ذرائع کی انجام دہی وہ اپنے ذرائع کے ساتھ ساتھ کریں گے۔ انہیں قدرت اللہ شہاب سی۔ ایس۔ پی کی جگہ مقرر کیا گیا ہے۔ جو فیصلیت ماب گورنر جنرل کے سکرٹری کے عہدے پر تبدیل کر دیے گئے ہیں۔ (۲۰) چودھری محمد یونس اسفرخان لاہور سٹیٹسٹس محکمہ منٹری مقرر ہوئے ہیں۔ (۳۰) مسٹر جوہن فضل اللہ اسفرخان کیمیل پور سٹیٹسٹس محکمہ ٹی لائل پور مقرر ہوئے ہیں۔ (۴۰) چودھری محمد اقبال ڈسٹرکٹ ٹوٹل کسٹورل راولپنڈی اسفرخان کیمیل پور مقرر ہوئے ہیں۔ (۵۰) ملک امیر بخش ڈیشنل ریورٹن ان اسفرخان

اچاریہ کی پلانی کا استعفیٰ

ناگپور ۲۸ نومبر آج شام یہاں پر پرجا سوشل پارٹی کے ایسٹیشن کنونشن میں چیئرمین اچاریہ کی پلانی اور نیشنل ایگزیکٹو کے ممبران نے استعفیٰ پیش کر دیے۔ اس سے پہلے کنونشن نے ٹراؤنچور کو صوبائی فائرنگ کے متعلق نیشنل ایگزیکٹو کی قرارداد کو منظور کر لیا تھا۔ اس سے پہلے ہی کے اجلاس میں کنونشن نے ڈاکٹر لوسیا گروپ کی اس ترمیم کو مسترد کر دیا تھا۔ مگر ٹراؤنچور کو صوبائی وزارت استعفیٰ ہوئے۔ لیدی مسٹر صادق نے پوچھی آئی کے نامہ نگار کو بتایا کہ انہوں نے اسٹراٹوٹک ہیتہ نے بھی پارٹی کی جوائنٹ جنرل سکرٹری شپ سے استعفیٰ دیدیے ہیں۔ کنونشن کا ایک اجلاس کل صبح پھر ہو رہا ہے۔ جس میں نئی ایگزیکٹو کا انتخاب عمل میں آئے گا۔ ادھر پارٹی کے مختلف ممبران ہی موجودہ ممبران سے بچ بچنے کے سلسلہ میں مذاکرات شروع ہو گئے ہیں۔

تروریہ

لاہور ۲۹ نومبر: ایک مقامی اردو اخبار نے آج اس امر کی ایک خبر شائع کی ہے کہ حکومت پنجاب نے ان سرکاری ملازمین کی فہرستیں مرتب کرنا شروع کر دی ہیں۔ جو

ہندوستان میں پرنگالی مقبوضہ کے متعلق مذاکرات کا امکان

گوا ۲۹ نومبر: گوا کے سیاسی حلقے اس وقت کا اظہار کر رہے ہیں کہ ان میں اس قسم کی ایک تحریک پیدا ہو رہی ہے۔ کہ لندن میں پرنگالی کے وزیر خارجہ مسٹر بلاڈچینا ہندوستان کی وزیر خارجہ پٹنڈ ہندو کے ساتھ ملاقات کریں اور ہندوستان میں پرنگالی مقبوضات کے بارے میں بات چیت کریں۔ خیال ہے کہ آئندہ ماہ دولت مشترکہ کے وزراء اعظم کی کانفرنس میں شرکت کے لئے مسٹر ہندوستان میں اس وقت وزیر خارجہ برطانیہ مسٹر ایڈن مسٹر ہندو اور پرنگالی وزیر خارجہ کے درمیان ملاقات کا انتظام کریں گے۔

استنبول میں ہولناک آتشزدگی

۲ کروڑ ۸۰ لاکھ ڈالر کا نقصان
 انقرہ ۲۹ نومبر: استنبول میں آتشزدگی کا مبینا تک حادثہ پیش آیا جس کے نتیجے میں استنبول کا سب سے خوبصورت بڑا بازار جس کو استنبول کا سادہ دکھا مائے نشانہ بنا دیا گیا۔ یہ بازار غیر ملکی سیاحوں کی خاص دلچسپی کا مرکز تھا۔ بتایا گیا ہے کہ آتشزدگی کے نتیجے میں علیحدہ علیحدہ بازار کی تقریباً دو ہزار دوکانیں جل کر خاک ہو گئیں۔ اگرچہ نقصان کا اجماع تک صحیح اندازہ نہیں ہو سکا ہے۔ تاہم اندازہ ہے کہ آتشزدگی سے دو کروڑ اسی لاکھ ڈالر کا نقصان ہوا۔ آتشزدگی کا سبب اجماع تک معلوم نہیں ہو سکا ہے۔

ہو کہ اس میں آگ لگ گئی ہے۔ اور اسے جلد از جلد طبی امداد کی ضرورت ہے۔ اسے اس کے ساتھ ہے کہ اس جہاز کو آگ میں تباہ ہونے سے بچا لیا جائیگا۔